
 
 

Liberecký kraj 

U Jezu 642/2a, 461 80 Liberec 2 

 

1 

Zápis č. 4 ze zasedání Výboru životního prostředí  

a zemědělství Zastupitelstva Libereckého kraje  

č. 04/25/VŽPZ konaného dne 23. 4. 2025 
Přítomno: 15 členů výboru zastupitelstva kraje dle přiložené prezenční listiny 

Omluveni: Mgr. Roman Baran, Markéta Červinková, Ing. Ivan Pastorek 

Hosté: 
Ing. Jiří Klápště, RNDr. Jitka Šádková, Ing. Robert Erlebach, Ing. Radka 

Vlčková, Ing. Zuzana Hellerová 

Ověřovatel:  Jindřich Kvapil 
 

1. Zahájení 
 

Čtvrté zasedání Výboru životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva Libereckého kraje 

v roce 2025 zahájil předseda Výboru pan David Pražák. Přivítal přítomné členy a hosty a 

konstatoval, že je Výbor usnášeníschopný. Uvedl, že na posledním zasedání Výboru nebyly 

uděleny žádné úkoly. Není tedy třeba provádět jejich kontrolu. 
 

V úvodu zasedání nebyl přítomen také Ing. Tomáš Paleček. Počet hlasujících byl tedy 11. 
 

 

2. Volba ověřovatele 
 

Ověřovatelem zápisu byl navržen pan Jindřich Kvapil, který s návrhem souhlasil. 
 

Návrh usnesení: 

č. usnesení: 04/25/VŽPZ/01 

Výbor životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva Libereckého kraje volí ověřovatelem 

zápisu ze 4. jednání Výboru životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva Libereckého kraje 

v roce 2025 pana Jindřicha Kvapila.  

 

HLASOVÁNÍ Č.:  1 PRO: 11 PROTI:  0 ZDRŽEL SE: 0 NEHLASOVAL: 0 VÝSLEDEK: byl přijat 

      

 

 

3. Schválení programu jednání 
 

Členům Výboru a pozvaným hostům byl v pozvánce zaslán následující návrh programu:  

1. Zahájení 

2. Volba ověřovatele 

3. Schválení programu jednání 

4. Soutěž Výrobek roku Libereckého kraje 2025, návrh vyhodnocení     

5. Závazek spolufinancování projektu „Interpretace maloplošných CHÚ ve správě LK“ 

6. Vyhodnocení plnění Plánu odpadového hospodářství Libereckého kraje za rok 2022 a 2023  

7. ZR-RO č. 124/25 - Úprava kapitoly 932 08 Fond ochrany vod Libereckého kraje, 

Vyhlášení Programu spolufinancování pro rok 2025, OŽPZ 

8. Změna přílohy č. 1 zřizovací listiny příspěvkové organizace Libereckého kraje STŘEVLIK  

9. Zřízení hodnotících komisí k programům Dotačního fondu LK, Oblast podpory 8. Životní 

prostředí a zemědělství 

10. Různé  

11. Závěr 
 



Zápis č. 4 ze zasedání Výboru životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva Libereckého kraje  
konaného dne 23. 4. 2025 

2 

Návrh usnesení: 

č. usnesení: 04/25/VŽPZ/02 

Výbor životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva Libereckého kraje souhlasí s návrhem 

programu 4. zasedání v roce 2025.  
 

 

HLASOVÁNÍ Č.: 2 PRO: 11 PROTI:  0 ZDRŽEL SE: 0 NEHLASOVAL: 0 VÝSLEDEK: byl přijat 

      

 

 

V úvodu projednávání následujícího bodu se do zasedací místnosti dostavil Ing. Tomáš Pale-

ček. Počet hlasujících se tak zvýšil na 12. 
 

 

4. Soutěž Výrobek roku Libereckého kraje 2025, návrh vyhodnocení     
 

V souladu se zásadami soutěže Výrobek roku LK zasedalo před 4. zasedáním Výboru ŽPZ ZLK 

(23.4.2025 od 10.00 hod.) v hodnotící komisi soutěže Výrobek roku LK 5 členů Výboru ŽPZ 

ZLK. Jednalo se paní Markétu Červinkovou, Bc. Petru Kohoutkovou, pana Jindřicha Kvapila, 

pana Michala Rezlera a pana Davida Pražáka. Členům komise byl v předstihu zaslán seznam 

přihlášených výrobků. Další informace byly k dispozici na https://www.vyrobek-roku-lk.cz/.  

V hodnotící komisi zasedal také náměstek hejtmana LK Ing. Jiří Klápště. Jako odborní garanti 

v hodnotící komisi soutěže zasedali: Ing. Kateřina Hochmalová - Krajská hygienická stanice 

LK, Ing. Jana Balachová - Státní zemědělská a potravinářská inspekce, MVDr. Jitka Dvořáková 

- Krajská veterinární správa SVS pro Liberecký kraj a Jiří Teplý - Potravinářská komora ČR. S 

organizací hodnocení a pravidly hodnocení hodnotitele seznámil pan Václav Chábera, zástupce 

realizátora letošního ročníku Agrárního poradenského a infomačního centra LK - APIC.   

Do letošního ročníku soutěže bylo přihlášeno 139 výrobků od 37 výrobců. Výrobky byly v 

souladu s pravidly soutěže hodnoceny v 9 kategoriích. Ocenění bylo uděleno výrobkům s 

nejvyšším počtem bodů v jednotlivých kategoriích. Dále byla udělena zvláštní cena za přínos 

ke zdravému životnímu stylu. Výsledky hodnocení se na zasedání Výboru dostavil prezentovat 

Ing. Robert Erlebach, předseda APIC. 

Slavnostní vyhlášení výsledků proběhne v sobotu 6.9.2025 v Brništi v rámci Krajských 

dožínkových slavností. 
 

Diskuse: 

Wudyová - Vznesla dotaz, kdy budou výsledky letošního ročníku zveřejněny? Odpověď Pražák 

- Hned zítra (24.4.2025) bude vydána tisková zpráva s výsledky soutěže.    
 

Návrh usnesení: 

č. usnesení: 04/25/VŽPZ/03 

Výbor životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva Libereckého kraje provedl ve spolupráci 

s odborníky na zemědělskou výrobu, potravinářství a zdravovědu hodnocení výrobků 

přihlášených do soutěže o titul Výrobek roku Libereckého kraje. Výbor životního prostředí a 

zemědělství Zastupitelstva Libereckého kraje doporučuje Zastupitelstvu Libereckého kraje 

udělit ocenění nejlépe vyhodnoceným výrobkům v jednotlivých kategoriích a zvláštní cenu za 

přínos ke zdravému životnímu stylu v souladu s přiloženým tabulkovým přehledem.  
 

HLASOVÁNÍ Č.: 3 PRO: 12 PROTI:  0 ZDRŽEL SE: 0 NEHLASOVAL: 0 VÝSLEDEK: byl přijat 

      

 

 

 

5. Závazek spolufinancování projektu „Interpretace maloplošných chráněných území ve 

správě Libereckého kraje“ 
 

Členům Výboru byly v předstihu zaslány důvodová zpráva, přehled maloplošných zvláště 

chráněných území řešených v rámci projektu a navržené typy interpretačních prvků. Další 

informace se dostavila poskytnout pracovnice OŽPZ Ing. Radka Vlčková.    

https://www.vyrobek-roku-lk.cz/
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Předmětem materiálu je schválení závazku spolufinancování a předfinancování projektu 

„Interpretace maloplošných chráněných území ve správě Libereckého kraje.“ 

Věcné zaměření projektu 

LK spravuje prostřednictvím KÚLK, OŽPZ 34 maloplošných zvláště chráněných území 

(MZCHÚ). Vedle zákonné povinnosti mít všechna MZCHÚ označena hraničními cedulemi 

(státní znak a název chráněného území), jsou na většině MZCHÚ v současné době 

nainstalovány tzv. infotabule určené pro návštěvníky území. Tyto infotabule poskytují (v různé 

kvalitě) informace o cennostech a zajímavostech daného MZCHÚ. 

Jedná se však o velice různorodé infotabule staršího data (většina je starší jak 10 let) různého 

grafického pojetí. Jsou tak neaktuální, a to jak v podávaných informacích, tak především tím, 

že neodrážejí nové možnosti a směry v interpretaci informací, nemají žádné jednotné pojetí. 

Jsou proto ponechávány na dožití a s jejich obměnou v dané podobě již OŽPZ nepočítá. 

Záměrem OŽPZ je přistoupit k interpretaci MZCHÚ nově, moderně, a především jednotně tak, 

aby vznikl kvalitní a poutavý nástroj k prezentaci i ochraně všech MZCHÚ. Záměrem je také 

následné propojení prvků interpretace s ekovýchovnými aktivitami formou např. školních listů, 

webových aplikací (QR kódy) apod. 

Za tímto účelem byl na přelomu roku 2021-2022 zpracován Koncept interpretace maloplošných 

zvláště chráněných území ve správě LK (zpracovatel STŘEVLIK p. o.). Tato koncepce 

předpokládá, že v každém území bude v budoucnu instalován minimálně jeden prostředek 

interpretace. Interpretace jednotlivých území by měly mít jednotící prvky, které je vzájemně 

propojí a budou odkazovat na zřizovatele - Liberecký kraj. 

Změnu označení MZCHÚ by bylo možné řešit postupně, tj. každý rok z prostředků na běžný 

management MZCHÚ realizovat prvky nové interpretace. Takto by ale obměna trvala velice 

dlouho (více jak 10 let při předpokladu max. 3 MZCHÚ za rok). Napojení na ekovýchovné 

aktivity by pak nebylo možné provést uceleně a najednou. 

Projekt by měl tedy umožnit zpracování návrhů a realizaci všech prvků interpretace v krátkém 

časovém období jednotně. Tak bude umožněno „jednorázově“ udělat celou novou a moderní 

informační infrastrukturu do MZCHÚ a současně ji uceleně navázat s EVVO aktivitami. 

Předmětem projektu je tak vznik 44 interpretačních prvků (grafické zpracování návrhů, výroba 

a instalace). Typ jednotlivých prvků byl zvolen dle návštěvnosti daného území, dostupnosti, 

předmětu ochrany. Při volbě podoby prvku je zohledněna maximální udržitelnost, minimalizace 

jejich údržby a snaha o ochranu proti vandalismu. 

Předpokládaný hlavní zdroj financování 

Operační program Životní prostředí 2021-2027, specifický cíl 1.6 Posilování ochrany a 

zachování přírody, biologické rozmanitosti a zelené infrastruktury, a to i v městských oblastech, 

a snižování všech forem znečištění. Probíhající výzva bude ukončena 30.4.2025. 

Struktura finančních zdrojů 

70 % strukturální a investiční fondy EU, 30 % vlastní podíl žadatele 

Finanční velikost projektu 

Celkové výdaje projektu jsou předpokládány ve výši 1.936.000 Kč.  

Předpokládaná míra spolufinancování ze strany LK včetně nezpůsobilých výdajů 

Celkové výdaje LK v rámci spolufinancování projektu jsou předpokládány do výše 892.536 

Kč. V rámci způsobilých výdajů je předpoklad 30 % spolufinancování kraje ve výši 447.199 

Kč. Projekt také obsahuje nezpůsobilé výdaje v celkové výši 445.337 Kč, které nejsou 

podporovány v rámci OPŽP. Jedná se o výdaje na vytvoření 5 ks interpretačních tabulí a 7 ks 

turistických odpočívadel. Zmíněných 5 interpretačních tabulí nebylo možné s ohledem na typ 

chráněného území (skály, podzemní prostor) umístit přímo v MZCHÚ. Umístění v MZCHÚ je 

jednou z podmínek způsobilosti, tudíž výdaje na těchto 5 tabulí jsou nezpůsobilé. Turistická 

odpočívadla jsou sice umístěna přímo v MZCHÚ, ale tento typ prvku není ve výzvě způsobilým 

výdajem.  Do nezpůsobilých výdajů je dále započítána rezerva ve výši 100 tis. Kč pro případné 

řešení víceprací v průběhu realizace. 

Předpokládaná míra a způsob zajištění předfinancování projektu ze strany LK 

Předpokládaná výše předfinancování projektu ze strany LK činí 1.043.464 Kč, a to v souvislosti 

s nutností předfinancovat zdroje EU z rozpočtu LK.  
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Předpokládaný harmonogram včetně rozložení spolufinancování v letech 

Realizace projektu se předpokládá v období 2026-2027. Příprava projektu probíhala postupně 

již od roku 2022. V roce 2025 proběhne příprava projektové žádosti. Na přelomu let 2025-2026 

je předpoklad, že proběhne zadávací řízení na dodavatele prací. 
 

Rozložení závazku spolufinancování LK v letech (v Kč) 
 

Rok 
Celkové výdaje 

projektu 

Nezpůsobilé 

výdaje projektu 

 Způsobilé výdaje projektu 

    

LK (30 %) EU (70 %) 

2025 30.976     0     9.293 21.683 

2026 400.000 100.000 90.000 210.000 

2027 1.505.024 345.337 347.906 811.781 

celkem 1.936.000 445.337 447.199 1.043.464 
 

Očekávané výdaje ve fázi udržitelnosti výstupů a výsledků projektu 

Předpoklad zahájení udržitelnosti projektu je po roce 2027. Povinná udržitelnost těchto projektů 

je 5 let. Od roku 2027 si tedy bude OŽPZ po dobu dalších 5 let každoročně nárokovat do 

rozpočtu finanční prostředky ve výši 100 tis. Kč. Tyto finance však nemusí být každoročně 

využity, budou využity pro případné opravy interpretačních prvků. 

Srovnání změn parametrů oproti projektovému záměru  

Oproti parametrům projednaným RK dne 24.1.2023 došlo k: 

- zpřesnění aktivit na základě projednání záměru s Agenturou ochrany přírody a krajiny ČR 

(poskytovatelem dotace) - bylo upuštěno od tvorby webové aplikace, 

- došlo k úpravě rozpočtu projektu z původní předpokládané částky 3.000.000 Kč na 

1.936.000 Kč (k upřesnění rozpočtu došlo zejména zpřesněním počtu a typů interpretačních 

prvků a vypuštěním tvorby webové aplikace), 

- úpravě harmonogramu, kdy bylo původně počítáno s realizací v roce 2025, nyní je realizace 

předpokládána v období 2026-2027.  
 

Návrh usnesení: 

č. usnesení: 04/25/VŽPZ/04 (k návrhu usnesení pro 04/ZK/2025/63) 

Výbor životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva Libereckého kraje po projednání 

souhlasí: 1) Se závazkem předpokládané výše spolufinancování projektu „Interpretace 

maloplošných chráněných území ve správě Libereckého kraje“ do výše 892.536 Kč a jeho 

rozložením v letech 2025-2027 v případě, že danému projektu bude schválena dotace z 10. 

výzvy Agentury ochrany přírody a krajiny ČR k podávání žádostí o poskytnutí dotace v rámci 

Operačního programu Životní prostředí 2021-2027 (Zjednodušené metody vykazování 

v Projektovém schématu); 2) s předpokládaným předfinancováním projektu „Interpretace 

maloplošných chráněných území ve správě Libereckého kraje“ do výše 1.043.464 Kč a jeho 

rozložením v letech 2025-2027 a doporučuje Zastupitelstvu Libereckého kraje uvedené 

závazky ke schválení.  
 
 

HLASOVÁNÍ Č.: 4 PRO: 12 PROTI:  0 ZDRŽEL SE: 0 NEHLASOVAL: 0 VÝSLEDEK: byl přijat 

      

 

 

6. Vyhodnocení plnění Plánu odpadového hospodářství LK (POH) za roky 2022 a 2023  
 

Členům Výboru byly v předstihu zaslány důvodová zpráva a vlastní vyhodnocení POH za roky 

2022 a 2023. Další informace se dostavila poskytnout pracovnice OŽPZ Ing. Zuzana Hellerová. 
 

Prezentace Ing. Hellerové je přílohou č. 1 zápisu ze 4. zasedání Výboru ŽPZ ZLK.   
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POH pro období 2016 - 2025 byl zpracován v souladu s § 43 zákona o odpadech. ZK byl 

schválen dne 26.1.2016. Závazná část POH LK byla vyhlášena obecně závaznou vyhláškou LK 

č. 1/2016, kterou jsou všechny subjekty působící na území LK povinny dodržovat. 

Podle § 43 odst. 13 zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, 

ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon o odpadech) LK každoročně vyhodnocuje pomocí 

soustavy indikátorů plnění cílů POH.  

Ing. Hellerová dále informovala, že každá obec má možnost se na stránkách VISOH (Veřejný 

informační systém odpadového hospodářství) https://visoh2.mzp.cz pod záložkou „Obecní 

indikátory - přehled obcí“ a zde pod záložkou „Podívejte se na odpady vaší obce“ podívat na 

plnění cíle pro třídění odpadů, kde je uvedena (kromě jiného) hodnota (%) pro rok 2023. 
 

Diskuse: 

Wudyová - Vznesla dotaz, zda-li má LK informace o skládkách odpadů na jeho území. 

Odpověď Hellerová - Ano. Doplnění Šádková - Uvedla, že některé skládky jsou rozšiřovány.  

Doplnění zápisu po zasedání Výboru Ing. Petrem Čechem, OŽPZ - Informace o volných 

kapacitách skládek odpadů na území LK (dle hlášení provozovatele do ISPOP (Integrovaného 

systému plnění ohlašovacích povinností)): Skládka Osečná - volná kapacita skládky 11 249 m3; 

Skládka Frýdlant - volná kapacita skládky 468 899 m3; Skládka Košťálov - volná kapacita 

skládky 653 836 m3; Skládka Volfartice - volná kapacita skládky 730 000 m3; Skládka 

Svébořice - volná kapacita skládky 164 206 m3. 

Křupala - Otevřel problematiku sběrných dvorů malých obcí, zdali by bylo možné na úrovni 

kraje podpořit spolupráci malých a velkých obcí ve věci využití sběrných dvorů větších obcí 

těmi menšími. Odpověď Pražák - Tato věc je závislá na individuálním přístupu větších obcí.  

Dále byla otevřena široká diskuse k tématice odpadového hospodářství.  

Šádková - Informovala, že ČIŽP řeší pouze přestupky právnických osob a fyzických osob 

podnikajících, nikoliv fyzických osob nepodnikajících. Stříbrný - Uvedl, že v současné době 

nesplňují zákonné povinnosti i sběrné dvory některých obcí s rozšířenou působností (ORP). 
 

Návrh usnesení: 

č. usnesení: 04/25/VŽPZ/05 

Výbor životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva Libereckého kraje bere na vědomí 

Vyhodnocení plnění Plánu odpadového hospodářství Libereckého kraje za roky 2022 a 2023. 
   

HLASOVÁNÍ Č.: 5 PRO: 12 PROTI:  0 ZDRŽEL SE: 0 NEHLASOVAL: 0 VÝSLEDEK: byl přijat 

      

 

 

7. Změna rozpočtu - rozpočtové opatření č. 124/25 - Úprava kapitoly 932 08 Fond 

ochrany vod LK, Vyhlášení Programu spolufinancování pro rok 2025, OŽPZ 
 

Členům Výboru byly v předstihu zaslány důvodová zpráva a návrh vyhlášení Programu 

spolufinancování. Pro další informace byla k dispozici RNDr. Jitka Šádková, vedoucí OŽPZ.  

Navrhovaná změna rozpočtu - rozpočtové opatření (ZR-RO) č. 124/25 nezakládá nové 

požadavky na rozpočet kraje pro rok 2025 - do nově vytvořené položky pro Program 

spolufinancování se přesouvají prostředky ve výši 18.000.000 Kč rezervované dosud na 

individuální dotace v rámci spolufinancování akcí, které nebudou z Fondu ochrany vod LK dále 

formou individuálních dotací podporovány v návaznosti na nový Statut Fondu ochrany vod LK 

schválený usn. ZK č. 87/25/ZK ze dne 25.2.2025.  

Zřízení Fondu ochrany vod Libereckého kraje (FOV) vychází z ustanovení § 42 odst. 4 zákona 

č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů (vodní 

zákon), na základě, kterého má kraj povinnost vytvořit rezervu finančních prostředků na 

opatření k nápravě v případě ekologické havárie, pokud její původce není znám. Dále dle § 88g 

vodního zákona vyplývá, že zdrojem finančních prostředků FOV jsou poplatky za odběr 

podzemní vody odebrané na území LK. Tyto prostředky mohou být použity v souladu s § 88 h 

vodního zákona pouze na podporu výstavby a obnovy vodohospodářské infrastruktury v kraji. 

https://visoh2.mzp.cz/
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Předmětem projednávaného materiálu je vyhlášení Programu spolufinancování pro rok 2025 

v rámci FOV (program) a jeho podmínek pro podání žádostí o poskytnutí dotace na dané 

aktivity. Program je určen pro obce do 4.000 obyvatel v působnosti LK, svazky obcí podávající 

žádost za obec o velikosti do 4.000 obyvatel v působnosti LK nebo obce o velikosti nad 4.000 

obyvatel v působnosti LK za část obce o velikosti do 1.500 obyvatel. 

Cílem programu je spolufinancování projektů zaměřených na obnovu  a modernizaci stávající 

vodohospodářské infrastruktury a výstavbu nových vodních děl (čistíren odpadních vod, 

soustav domovních čističek odpadních vod, kanalizačních a vodovodních řadů, vodárenských 

objektů, náhradních zdrojů pitné vody). Podporované projekty musí mít zajištěné financování 

z jiných zdrojů, například z Ministerstva životního prostředí (MŽP) či Ministerstva zemědělství 

(MZe). V době podání žádostí musí být na daný projekt vydáno Rozhodnutí o poskytnutí dotace 

od hlavního poskytovatele dotace. Akce musí být v souladu z Plánem rozvoje vodovodů a 

kanalizací LK. V případě splnění základních kritérií bude poskytnuta účelová investiční dotace 

až do výše 15 % z celk. způsobilých výdajů akce stanovených hlavním poskytovatelem dotace.  

Termíny programu pro rok 2025 

Vyhlášení programu je navrhováno na 30.4.2025. Konzultace žádostí bude možná od 1.5. do 

31.12.2025. Sběr žádostí bude probíhat od 1.5. do 31.12.2025. 

Předpokládaný celkový finanční objem pro toto vyhlášení programu činí 18.000.000 Kč. 

Hodnocení žádostí a návrh přidělení podpory Výborem ŽPZ ZLK, stejně jako schválení návrhu 

podpory RK a ZK, bude probíhat průběžně dle doručení žádostí. Posuzování žádostí se 

uskuteční v září a listopadu 2025 a v únoru 2026, vždy pro žádosti obdržené za předchozí  

měsíce. Současně s rozhodnutím o poskytnutí dotace bude ZK schvalovat i konktrétní smlouvu 

o poskytnutí dotace mezi poskytovatelem a příjemcem.  

 Ze Statutu Fondu ochrany vod LK Čl. 6, odst. 14 vyplývá, že si ZK vyhrazuje po předchozím 

projednání RK právo schvalovat vyhlášení programů, rozhodovat o poskytování a 

neposkytování dotací z fondu a schvalovat veřejnoprávní smlouvy s příjemci dotací. 
 

 

Diskuse: 

Klápště - Uvedl, že cílem je výrazně navýšit alokaci Programu spolufinancování. Shrnul, že 

dochází ke zvýšení max. hranice podpory projektu z 10 % na 15 % z celk. způsobilých výdajů 

akce stanovených hlavním poskytovatelem dotace. Nově jsou oprávněnými žadateli také obce 

o velikosti nad 4.000 obyvatel v působnosti LK, které žádají za část obce o velikosti do 1.500 

obyvatel. 

Wudyová - Vznesla dotaz na předpokládaný počet žádostí do Programu spolufinancování. 

Odpověď Klápště - Konstatoval, že cca 70 obcí v LK nemá dokončenu kanalizaci.     
 

Návrh usnesení: 

č. usnesení: 04/25/VŽPZ/06 (k návrhu usnesení pro 04/ZK/2025/37) 

Výbor životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva LK po projednání souhlasí: 1) Se 

změnou rozpočtu - rozpočtovým opatření č. 124/25, kterou se upravují výdaje v kapitole 932 

08 - Fond ochrany vod, OŽPZ, a to: a) Se snížením rezervy kapitálových výdajů dílčího 

ukazatele „Výstavba a obnova infrastruktury - spoluúčast kraje, individuální dotace“ o částku 

18.000.000 Kč; b) s navýšením rezervy kapitálových výdajů u nově zavedeného dílčího 

ukazatele „Program spolufinancování“ o částku 18.000.000 Kč; 2) s podmínkami a vyhlášením 

Programu spolufinancování pro rok 2025 v rámci Fondu ochrany vod Libereckého kraje, oblast 

podpory Ochrana vod a rozvoj vodohospodářské infrastruktury, s předpokládaným objemem 

nespecifikovaných rezerv určených k rozdělení ve výši 18.000.000 Kč, včetně povinných 

příloh k předkládání žádosti o dotace. Výbor životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva 

Libereckého kraje doporučuje Zastupitelstvu Libereckého kraje schválení výše uvedené ZR - 

RO a podmínek a vyhlášení uvedeného programu. 
 

HLASOVÁNÍ Č.: 6 PRO: 12 PROTI:  0 ZDRŽEL SE: 0 NEHLASOVAL: 0 VÝSLEDEK: byl přijat 
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8. Změna přílohy č. 1 zřizovací listiny příspěvkové organizace Libereckého kraje 

STŘEVLIK  
 

Členům Výboru byly v předstihu zaslány důvodová zpráva, návrh nového znění přílohy a 

aktuální znění zřizovací listiny. Další informace byla připravena poskytnout vedoucí OŽPZ 

RNDr. Jitka Šádková. 

Orgánům kraje je předkládána k projednání změna Přílohy č. 1 Zřizovací listiny příspěvkové 

organizace resortu ŽPZ Středisko ekologické výchovy Libereckého kraje, příspěvková 

organizace (STŘEVLIK).  

Jsou navrhovány následující úpravy přílohy č. 1:  

V soupise nemovitého majetku svěřeného příspěvkové organizaci k hospodaření jsou 

aktualizovány hodnoty dle účetní uzávěrky ke dni 28.2.2025: 

1) Zůstatková hodnota nemovitého majetku u staveb se ponižuje o oprávky realizované ke dni 

28.2.2025, oproti předchozí verzi přílohy č. 1 zřizovací listiny ze dne 12.8.2020 se oprávky 

snižují o níže uvedené částky: Jizerská magistrála o 954 972 Kč; Budova Hejnice č.p. 190 

o 192 451 Kč. 

2) U budovy na adrese Hejnice č. p. 190 na parcele č. st. 18 dochází k navýšení pořizovací 

hodnoty o technické zhodnocení ve výši 72.009 Kč v souvislosti s pořízením fotovoltaické 

elektrárny - jedná se o část, která je pevně spojena s budovou. 
 

Návrh usnesení: 

č. usnesení: 04/25/VŽPZ/07 (k návrhu usnesení pro 04/ZK/2025/36) 

Výbor životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva LK po projednání souhlasí se změnou 

přílohy č. 1 zřizovací listiny příspěvkové organizace odboru životního prostředí a zemědělství, 

Střediska ekologické výchovy Libereckého kraje, Jizerská 190, 463 62 Hejnice, IČO 75053144.    

Výbor životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva LK doporučuje Zastupitelstvu 

Libereckého kraje schválení těchto změn. 
     
 

HLASOVÁNÍ Č.: 7 PRO: 12 PROTI:  0 ZDRŽEL SE: 0 NEHLASOVAL: 0 VÝSLEDEK: byl přijat 

      

 

 

 

9. Zřízení hodnotících komisí k programům Dotačního fondu LK, Oblast podpory 8. 

Životní prostředí a zemědělství 
  

Členům Výboru byla v předstihu zaslána důvodová zpráva. Další informace byl připraven 

poskytnout pracovník OŽPZ Ing. Tomáš Komrzý. 

OŽPZ administruje celkem 6 programů DFLK, do kterých je pravidelně předkládáno velké 

množství žádostí o dotaci. Jejich hodnotícím orgánem je dle podmínek jednotlivých Vyhlášení 

programu k předkládání žádostí o dotaci příslušná hodnotící komise Výboru ŽPZ ZLK.  

Agenda spojená s hodnocením v rámci jednotlivých dotačních programů je časově náročná a je 

problematické, aby se všichni členové Výboru věnovali, zpravidla ve stejném časovém období, 

všem dotačním programům. Od r. 2017 je tak využíváno zpravidla tříčlenných hodnotících 

komisí jmenovaných k jednotlivým dotačním programům. 

Příslušný pracovník OŽPZ (správce programu) zajistí hodnocení formální správnosti 

předložených žádostí. Pro členy hodnotící komise poté připraví přehlednou tabulku s hlavními 

informacemi o žádostech.  
 

Návrh usnesení: 

č. usnesení: 04/25/VŽPZ/08 

Výbor životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva Libereckého kraje po projednání zřizuje 

hodnotící komise k následujícím programům Dotačního fondu Libereckého kraje, Oblast 

podpory č. 8 Životní prostředí a zemědělství: 
 

Dotační program  Člen 1 Člen 2 Člen 3 

8.1 Podpora ekologické 

výchovy a osvěty   

Mgr. Roman 

Baran 

Vladimír Stříbrný Bc. Petra Kohoutková 
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8.2 Podpora ochrany přírody 

a krajiny  

Ing. Petr 

Kreisinger 

Jaroslav Křupala BC. Petra Kohoutková 

8.3 Podpora včelařství Jindřich Kvapil David Pražák Ing. Bc. Zuzana 

Wudyová 

8.4 Podpora zemědělství a 

lokální produkce  

Jindřich Kvapil David Pražák Ing. Bc. Zuzana 

Wudyová 

8.5 Podpora předcházení 

vzniku odpadů a využití 

bioodpadů 

Michal Rezler Jiří Černý Ing. Tomáš Paleček 

8.6 Podpora retence vody 

v krajině a adaptace sídel na 

změnu klimatu  

David Pražák Vladimír Stříbrný Rudolf Farský 

 
 

HLASOVÁNÍ Č.: 8 PRO: 12 PROTI:  0 ZDRŽEL SE: 0 NEHLASOVAL: 0 VÝSLEDEK: byl přijat 

      

 

 

10. Různé  
 

Součástí příštího zasedání Výboru ŽPZ, které je plánováno na 21.5.2025, bude výjezd 

k seznámení s činností Potravinové banky LK a Nábytkové banky LK. Tajemník požádal členy 

Výboru o možnost využití jejich osobního automobilu k přepravě v rámci Liberce. Bude možné 

využít automobily členů Výboru pana Vladimíra Stříbrného (4 místa) a Ing. Miloslava Tůmy 

(3 místa). Telefonicky přislíbil využití vlastního vozu také Mgr. Roman Baran. Možnost využití 

sedmimístného automobilu nabídla Potravinová banka z.s.  

Tajemník dále informoval, že zasedání dne 21.5.2025 bude zahájeno před tradičním časem 

zahájení 15.00 hod., a to dle počtu bodů do ZK (pravděpodobně od 14.00 hod.).    
 

Členka Výboru Markéta Červinková požádala před vlastním zasedáním prostřednictvím e-

mailu o zařazení problematiky protipovodňových opatření na Chrastavsku, Hrádecku a 

Frýdlantsku do Plánu činnosti Výboru. Toto téma bude zařazeno do programu zasedání 

plánovaného na 18.6., popř. 20.8. (zasedání dne 21.5. je výjezdní).     

RNDr. Šádková uvedla, že studie k této problematice jsou k dispozici na  

https://www.kraj-lbc.cz/urad/odbory/odbor-zivotniho-prostredi-a-

zemedelstvi/oddeleni/oddeleni-vodniho-a-lesniho-hospodarstvi/vodni-hospodarstvi 

Doporučila se seznámit se závěry těchto dokumentů. 
 

Předseda Výboru pan David Pražák se omluvil z účasti na květnovém zasedání Výboru ŽPZ. 

Zasedání dne 21.5.2025 povede pí Markéta Červinková.   
 

Tajemník informoval o změnách v evidenci hlasování na základě Rozhodnutí ředitele KÚLK. 

Do hlasovací tabulky jsou od 1.3.2025 jmenovitě uváděni členové Výboru, kteří hlasovali proti, 

zdrželi se hlasování či vůbec nehlasovali.  
 

 

11. Závěr             
 

Předseda Výboru ukončil zasedání. 
 

Ověřovatel zápisu: 
 

 

 

………………………………. 

Jindřich Kvapil 

člen Výboru životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva Libereckého kraje  
 

 

………………………………. 

David Pražák 

předseda Výboru životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva Libereckého kraje  
 

Liberec 23. dubna 2025     Zapsal: Ing. Tomáš Komrzý, tajemník 

https://www.kraj-lbc.cz/urad/odbory/odbor-zivotniho-prostredi-a-zemedelstvi/oddeleni/oddeleni-vodniho-a-lesniho-hospodarstvi/vodni-hospodarstvi
https://www.kraj-lbc.cz/urad/odbory/odbor-zivotniho-prostredi-a-zemedelstvi/oddeleni/oddeleni-vodniho-a-lesniho-hospodarstvi/vodni-hospodarstvi

